

ahol ez a terv már egyszer felmerült, ha ugyan akkor még csak mint kisebbségi indítvány is. A szövetség mai igazgatósági ülésén a munkaadók egyhangulag fogadták el ezt a javaslatot. Az ülésen kialakult az a helyzet, hogy inkább a munkaadók terhellessenek meg jobban, sőt erejükön feül is, mintsem hogy a mai nehéz, de mégis meginduló gazdasági viszonyokban olyan súlyos és káros lépésre ragadtassák el magukat a munkások, amelynek kimenetele feltétlenül megérezhető lenne az egész ország termelésén. Elhatározták, hogy a már megadott 10 százalékon kívül, október 24-én újabb 15 százalékos alapbéremelést adnak a munkásoknak, ami nem is 25 száza-

létos emelést jelent, hanem 26 $\frac{1}{2}$ %-ost, mivel a 24-én érvénybe lépő újabb 15 százaléka, a már felemelt alapbérré értendő. A munkaadók ezzel a határozattal kétségteletül nagy áldozatot hoztak, de elhárítottak egy olyan bekövetkezendő eseményt, amelynek kimenetelét előre megjósolni nem lehet. Értésülésünk szerint a munkások körében nyugodtabb hangulat uralkodik ezek után és nem hihető, hogy sztrájkokra ragadtassák magukat, hiszen ezzel az emeléssel és a „szegedi index“-szel biztosítani tudják megélhetésüket.

Egyébként ma szombaton már az index és a felemelt alapberek alapján fizették ki a munkások hetibéreit.

A „fiatal“ szenek kihasználása.

(A Szeged tudósítójától). Szombaton délután a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara meghívására Bató Endre gépészmérnök nagy koncepciójú előadást tartott a kamara dísztermében. Előadásában a hazai fiatal barnaszen és a lignit kihasználását ismertette és általában az a kérdés forgott a szőnyegen, hogy miképpen lehetne a minimumra redukálni a külföldi szénbehozatalt, ami jelentős tényezője volt eddig külkereskedelmi mérlegünknek. A valóban érdekes és értékes előadásra nagyszámu hallgatóság jelent meg a kamara dísztermében.

Wimmer Fülöp kamarai elnök megnyitó és üdvözlő szavai után Bató Endre első sorban a békeidő széntermelését ismertette. Nagymagyarországnak régen voltak kiváló szenei igen nagymennyiségben, azonban import is volt, amit megkönnyített szomszédainkkal való jó viszonyunk. Csonkamagyarországnak nemhogy nem elég a szene, de a meglévő is gyengébb minőségű. A szénellátás sokkal nehezezebb tehát a jelenben, aminek következménye, hogy a szénbehozatalunk rohamosan nő.

1922-ben 66.104 vagon szenet importáltunk az ipari vállalatok szükségleteinek fedezésére, mert ezek a vállalatok nem tudják felhasználni a silányabb, fiatalabb szenet. Ezzel szemben statisztikák mutatják, hogy ezt a hatalmas importot jóval le lehet redukálni. Ha a magyar fiatal szeneket felhasználnák, csupán 28.400 vagon szenet kellene külföldről vásárolni. A

kazánokat alkalmas módon át lehet alakítani ennek a szénnek a használatára.

A jelenlegi esztendőben a múlt évi import kétszerese várható, ami 120.000 vagon fog kitenni — ha nem használjuk fel sürgősen a hazai fiatal szeneket. Az elmúlt esztendőben 15.735.000 arany koronával terhelte meg a szénimport külkereskedelmi mérlegünket. Ez az egész mérleg 735 százalékát teszi ki. Így tehát rontottuk valutánkat és nem használtuk ki szénkincsünket. Előreláthatólag 1923-ban 220 milliárd kell majd külföldi szénre. Az a kérdés ezután, hogy hogyan lehet ezt a kiadást csökkenteni.

Ezután a fiatal szenek kihasználásáról beszél Bató Endre, majd a németországi helyzetet ismerteti, ahol a háború alatt áttértek a barna szén használatára. A gyárak 7000 kaloriás szén helyett 2000 kaloriás szenet használtak Németországban. Ezután vetített képekkel mutatja be mindazokat a hibákat, amelyek jelenleg fennállanak a termelésnél, majd olyan képek következnek, amelyek bemutatják, hogy hogyan lehet segíteni a bajokon. Ha okosan fel akarjuk használni a nagymennyiségű fiatal barna szenet és lignitet, akkor a kazánokat át kell alakítani — aránylag kevés költséggel —, ami azt eredményezi, hogy az import egyharmadára csökken és külkereskedelmi mérlegünk mentesül egy súlyos teherlétől.

A hallgatóság nagy tapsal fogadta Bató Endre előadását.

Hírek

— Az elesett hármas huszárok emlékezete. Szép ünnepély keretében ment végbe szombaton délelőtt a szegedi honvédszárlaktanyában a volt 3-as honvéd huszárezred hősi halottjainak emlékére állított tábla leleplezése. Reggel 9 órakor vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, a kormányzó képviselője kíséretével a város díszhintáján a honvéd huszárlaktanyához hajtatott, ahol megérkezésekor díszjelet fújtak és a zenekar a Himnuszt játszotta. A főparancsnok tiszteletére felállított fél huszárszázad leleplezése után a részére fenntartott emelvényre vonult és megkezdődött az ünnepély. A tábori misét Majtényi őrnagy-lelkész celebrálta, amely után a dalárda a Hiszekegyet énekelte. Majd Antalffy református esperes és Kuntz evangélikus lelkész mondottak költői szárnyalású imát. Az emlékbeszédet Riedl Miklós tábornok tartotta, a volt bajtársak nevében pedig Liptay György huszárezredes mondott ünnepi beszédet. A beszédek elhangzása után dr. Somogyi Szilveszter polgármester Szeged város nevében megkoszorúztatta az emléktáblát. Ezután a dalárda a Szózatot énekelte el, majd a felállított fél huszárezred és a nagyszámban összegyűlt volt ezredbajtársak díszmenetben vonultak el a honvédfőparancsnok előtt. Délben a Tisza-szállóban diszebed volt.

Orvosi hír. Dr. Iritz Samu fogorvos rendelőjét Kálvária-utca 12. sz. alá tette át. 926

— Singer Kornél elutazott Rómába. Singer Kornél dr.-t, a magyarországi piarista rend főnökét, kormánysegédnek nevezte ki a pápa a római piarista generális mellé. Ő fogja képviselni az osztrák, csehszlovák, lengyel és a romániai piaristákat is. Singer Kornél új hivatalát elfoglalandó szombaton Budapestről elutazott, hogy két évre elhagyja Magyarországot.

— A Concordia-malom égése. Budapesten a Concordia-malom, mint a fővárosi lapok közölték, szombaton éjjel kigyulladt. Óriási tűz keletkezett, amely többmillióra menő kárt okozott. A tűzoltók még szombaton egész napon át is dolgoztak. Azt hiszik, hogy egy gép tengelyének áttűzése okozta a tüzet.

— Polgármesterválasztás Debrecenben. A debreceni polgármesteri állásra mindössze ketten pályáztak: Csóka Sámuel polgármester-helyettes és Magoss György városi tiszti fő-ügyész. A polgármesterválasztó közgyűlés október 19-én lesz.

— A békebeli lakbért hatszázszorosra emelik. A lakbérrendeletnek november 1-én kell megjelennie. Az új rendelettervezet szerint, feltéve, ha ezt a minisztertanács és a drágasági bizottság magáévá teszi, a múltkorai rendeletben engedélyezett 50-szeres lakbérnek tizenkétszerezését, vagyis a békebeli lakberek hatszázszorosát engedélyezi a kormány.

Óráját javitassa Babosnál, Oroszlán-utca 6. 532

— Könnyíteni akarnak a telefondíj-befizetéseken. A posta és távirda vezérigazgatósága ezideig tudvalevően három havonként szedte fel a telefondíjakat, még pedig olyképen, hogy a távbeszélő állomások bérlióinek értesítést küldött, amelyben három napon belül való fizetésre kötelezte a bérliót. Most, hogy a telefon annyira megdrágult, igen sok esetben a telefon tulajdonosainak nincs módjában három nap alatt háromhavi telefondíjat kifizetni. A posta és távirda igazgatósága ezért elhatározta, hogy meg fogja változtatni a közönség érdekében a telefondíjak kezelésének ezt a rendszerét és ezért hívfőre Demény Károly államtitkár, a posta és távirda vezérigazgatója ankétot hívott össze, amelyen meghallgatja az összes érdekelteket.

— Házaság. Reitzer Alice és Gergely Miklós ma, vasárnap délután négy órakor tartják esküvőjüket a zsidó templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Lőexportvásár Szegeden. A földmivelésügyi miniszter Szegeden lőexportvásárt engedélyezett, amely október 25., 26. és 27-én fog megtartatni. A vásárra vonatkozólag felvilágosítást nyújt a Mezőgazdasági Kamara Kecskeméten (telefon 104), továbbá a Magyar Gazdák Lőényesztő és Értékesítő Szövetkezte Budapesten (VIII., József-körút 31/b, telefon: József 152) és Szegeden a Hus-és Vásárpénztár R.-t. (telefon 6—15, 16—13, 14—66)

Vízvezetékét berendez, javít, átalakít Fekete Nándor, Kossuth L.-sugarút 25. Tel. 10-72. 236

Selyem lámpaernyőket művészi kivitelben készít Fehér Böske, Korona-utca 15. szám, III. lépcsőház, első emelet. 839

Telefon: 11-85. **Korzó Mozi** Telefon: Pénztár 455.

Vasárnap, október hó 14-én

A főszerepben: **ZORO ÉS HURU:**

Az ausztráliai menyasszony

Burleszk 5 felvonásban. — Egyidejűleg:

Péntek, április 13

Burleszk 2 felvonásban.

A főszerepben: **PIZ ÉS POX.**

Előadások: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Telefon: 582. **Belvárosi Mozi** Telefon: Igazg. 258.

Oktober hó 14-én, vasárnap

Az „ATLANTIS“ főszereplőivel:

Kisértet az erdőben

Nagyszabása dráma 6 felvonásban.

Főszerepben: **JEAN ANGELO.** — Azonkívül:

Fatty, a zsebtolvaj

Kacagató burleszk 2 felvonásban. — Egyidejűleg:

Alegujabb sportrevü

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

FIGYELEM! FIGYELEM!

ÚJ IRÓGÉPEK

legjutányosabban kaphatók

Kelemen Mártonnál, Kárász-utca 16. szám, Dugonics tér sarok. 571. Telefon 13—22.

IRÓGÉP javítása és jókarbantartási vállalata.

KÜLÖN MÉRTÉKOSZTÁLY!
DIVAT CIPŐKÜLÖNLEGES-
SÉGEK!

Minőségben, árban, szépségben
utóérhetetlen a

Robitsek-Cipő

Feketesas-utca 16. 646

**Magán- és bérházak
azonnal elfoglalható
lakásokkal**

Törvényszékileg bejegyzett cég országos központi ingatlanforgalmi irodájában

Csanády

Szeged, Kárász-utca 16. **Telefon 8-65.**

Földbirtokok és bérletek, szőlők, egy holdtól 600 holdig, malmok, gyárak, üzletek, minden szakmában eladók.